

El Eco Toledano

Diario defensor de los intereses morales y materiales de Toledo y su provincia.

Redacción y Administración:
Comercio, 12 (Imprenta Moderna)



Propietario:

Antonio Garijo



FRANQUEO

CONCERTADO

CORDELERÍA Y ALPARGATERÍA DE A. GARIJO, Zocodover, 10

Harina fuerte para hojaldres y flor de castilla para bollos y bizcochos.

Simientes de hortalizas de muchas clases y buenas; la mejor simiente de alfalfa y remolacha forrajera.

Ventiladores Eléctricos

para mesa, pared y techo, para el uso de la población.— También los adaptados á las redes de la provincia.

PÍDANSE PRECIOS

Eduardo Alvarez

Comercio, 23 y 25, Toledo.

LIBRERÍA * ÓPTICA * MATERIAL ELÉCTRICO

FLÚIDO COOPER

para matar las correderas.

Venta: Farmacias y Droguerías.

Del Toledo artístico.

No somos nosotros.

Decíamos en anteriores números: ¿Qué es de todo esto la Comisión de Monumentos? ¿Qué la Asociación defensora de los intereses de Toledo? ¿Qué nuestro Excmo Ayuntamiento?

Nosotros seguimos preguntando: ¿Está en ese lamparón de chirriante aceite y estridente azul, que han arrojado sobre uno de nuestros más hermosos monumentos, sobre la grandiosa Puerta de Visagra nueva, cuyo imperial escudo tallado en piedra es un recubierto de oro?

¿Cómo y en virtud de qué informe pudo obtenerse esa licencia y en ese sitio precisamente?

¿No sería acertado el que algún individuo correspondiente de la Real de Bellas Artes en San Fernando le expusiera el caso á esa corporación?

Prosigamos.

¿Está bien que se hayan dejado caer á los balcones, maltratados por las injurias del tiempo, los humilladeros, retablos y retablos, que en distintos lugares de la población daban un carácter religioso, al par que artístico, despertando el interés y el entusiasmo de escritores como Gantier y otros de su cultura y rango?

¿Tanto costaría restablecer esas cruces y retablos, con sus guardapolvos y farolitos, que durante la noche dieran á esos sitios la misteriosa poesía que desgraciadamente huyó de ellos?

¿Pues qué, no impresiona el Santo Cristo de las Hoces, la Imagen de la Virgen de la

Soledad, que se venera en el típico callejón de su nombre, cuyos devotos vecinos costean el aceite que consume el farolito que la ilumina durante la noche? ¿Y no sucede lo mismo con la Virgen de los Alfileritos y el Cristo de Santo Tomé, con su extraña cabellera?

¿Quién deja de incluir en el programa, como obsequio exquisito al que viene á visitar al Toledo de la leyenda, de la tradición, de la poesía, la visión exacta, la evocación completa, que causa en el ánimo de cuantos contemplan esos sitios, sobre todo en la misteriosa penumbra de las noches sin luna?

¿Quién no recuerda con encanto los hermosos poemas que inspiraron á Zorrilla y á Bécquer esos Cristos legendarios?

¿No ha dado ocasión todo ello, en gran parte, á esa aureola que ciñe justamente el Toledo artístico, iluminada por el astro resplandeciente de tantos poetas como cantaron sus glorias pasadas?

¿Es posible que se destruya, que desaparezcan para siempre esos testimonios de nuestra fe, y que originaron esos vibrantes ecos que en todos los idiomas resuenan en el mundo?

Arrancarle á Toledo el mágico poder de conmover el alma de los artistas, ¿no es privarle de que éstos canten su grandeza en estrofas admirables, que lo pinten con todos los raros matices de su característica coloración, azulina, grisácea, transparente, en pleno día y soberanamente envuelto en las misteriosas sombras de la noche, rasgadas por los débiles rayos de esas lucecitas que alimenta la fe cristiana?

Destruir en Toledo la mágica evocación de lo que fué y aún palpita en cada calle, en cada piedra, en cada ladrillo, en cada ajimez, en cada balcón, en cada azulejo, en cada reja, en cada alero y en cada portalón, ¿no es un crimen de lesa historia, de lesa arte y hasta un contrasentido del instinto egoísta que hoy sacude furiosamente los cuerpos y las almas?

¿No es verdad que los historiadores, los escritores, los poetas, los pintores y los artifices, son otros tantos heraldos que pregonan con las verídicas páginas de sus libros; con sus inspirados versos ante la realidad; con sus cuadros luminosos que reflejan por combinaciones de color la forma y época de sus tradicionales monumentos; con sus objetos artísticos de útil aplicación, la tradición gloriosa del Toledo inteligente y trabajador, que vertió su alma y sus sentimientos, embelleciendo con ferviente unción cuanto tocaron sus manos dando al tiempo un empleo noble y glorioso?

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Ha sido convocada la Junta provincial de Instrucción pública para celebrar sesión el día 30 del actual, á las cinco y media de la tarde.

Por la Dirección general de primera enseñanza ha sido concedida la permuta que tenían solicitada los maestros de las escuelas nacionales de niños de Olías del Rey y Vela-da, D. Benito Sánchez Isasia y D. Pedro Pablo Melendo García.

D.^a Edelmira Muñoz y López, maestra sustituida de la escuela nacional de niñas de Real de San Vicente, ha solicitado de la superioridad volver al servicio activo de la enseñanza, en virtud de lo dispuesto en el real decreto de 11 del corriente mes.

El maestro de la escuela nacional de niños de Carranque, D. Joaquín Fernández Martínez, ha solicitado de la superioridad se rectifique en el escalafón general la fecha de su nacimiento.

La dirección general de primera enseñanza ha devuelto á la Junta provincial de Instrucción pública la instancia que le fué dirigida por D. Gregorio Domínguez Muñoz, maestro de Lillo, solicitando el nombramiento por traslado fuera de concurso, para la escuela nacional de niños de Pozuelo de Alarcón (Madrid), para que se manifieste al interesado que queda sin curso dicha instancia por no haberla mandado en forma. (Artículo 61 del reglamento de 25 de Agosto 1911).

El Boletín Oficial del Ministerio de Instrucción pública inserta una orden circular de la Dirección general de primera enseñanza, disponiendo que los maestros y maestras pueden formular sus reclamaciones sobre el escalafón general del magisterio en el plazo de treinta días, que empezará á contarse desde el 22 del corriente mes.

Hacia la creación de una banda municipal.

En nuestro número del 10 de los corrientes, y con motivo del regreso á esta capital del conocido y competente músico D. José Blanco, nos ocupábamos de los propósitos que abriga el mencionado artista de formar en esta población una banda municipal que sea digna de Toledo, para lo cual piensa reunir varios elementos que aquí existen disgregados, empleando además otros medios que considera necesarios para poder llevar á cabo tan plausible idea.

Conocidas son de los toledanos las excepcionales dotes de buen músico que adornan al Sr. Blanco y la reputación y simpatías de que goza entre los muchos amantes de la música que existen en esta ciudad, donde ha conseguido merecidos triunfos en varios concursos, y también en otras poblaciones, como director de la brillante banda municipal de Torrijos, que acaba de ser disuelta por razones que ahora no son del caso enu-

merar, y además por el mucho tiempo que anteriormente perteneció á la banda de la Academia de Infantería, como músico de primera y subdirector de la misma.

En confirmación de las noticias que teníamos adelantadas acerca de los propósitos de que se encuentra animado el Sr. Blanco, hemos visto después que en la última sesión celebrada por el Ayuntamiento, se dió cuenta de una instancia suscrita por el referido profesor, en la que solicita le sea designado un local, alumbrado convenientemente, para instalar en él una academia de música, donde puedan recibir esta clase de enseñanza, gratuitamente, los jóvenes que lo deseen, y juntamente con los elementos de que antes hacemos mención, como base, formar la proyectada banda municipal.

Es lamentable que cuantas veces se ha intentado su formación se haya tropezado con obstáculos é inconvenientes que no se han sabido ó no se han querido salvar, habiéndose relegado al olvido tan importante iniciativa y acordándose únicamente por el Municipio el consabido *pase á la Comisión correspondiente para su estudio*, como ocurrió con la moción del concejal Sr. Bueno, encaminada á tal fin, y como ha sucedido ahora con la instancia del Sr. Blanco.

Suponemos que, en esta ocasión, el Ayuntamiento no abandonará la nueva proposición que se le hace, consintiendo que sea enterrada en el *panteón* de la Comisión, y desde luego debemos esperar que habrá de aprovechar los ofrecimientos del Sr. Blanco, y estudiará con detenimiento el asunto, procurando unificar ó armonizar lo propuesto por el Sr. Bueno con lo que en la actualidad pretende aquél, y patrocinará con cariño tan excelente idea, la cual consideramos de fácil realización, si para ello se emplea una decidida y buena voluntad, para que, en plazo breve, pueda ser un hecho la creación de una banda municipal en Toledo y éste no sea una excepción entre las demás capitales y pueblos importantes de España.

CLASES PASIVAS

DÍAS DE PAGOS

Desde el día 1.º de Agosto próximo, de diez á doce de la mañana, quedará abierto el pago de las Clases Pasivas, que cobran sus haberes por la Tesorería de Hacienda de esta provincia en la forma siguiente:

Día 1.º—Montepío civil, jubilados y remuneratoria.

Día 2.—Montepío militar.

Día 3.—Retirados de Guerra y Marina.

Día 5 y 6.—Todas las nóminas en general.

SUCESOS

Un botijazo.

En las Carreras de San Sebastian disputaron ayer, por fútiles motivos, Fausto Fernández Guardia y Sebastián Peña Cruzado (a) Peña.

Llegaron á las manos, y el segundo asestó al primero un terrible botijazo en la cabeza.

Resultó Fausto con una herida contusa en la región superciliar izquierda, de tres centímetros de longitud.

Le practicó la primera cura el señor Canosa.

Después pasó Fausto á su domicilio.

El Juzgado tiene conocimiento del hecho referido.

Sobre otro suceso.

Con referencia al suceso de que, en el número antecedente, dábamos cuenta en esta misma sección, el panadero Pablo Domínguez nos suplica hagamos constar que cuando ocurrió el hecho no iba

montado en la caballería y que ésta no atropelló á Antonia López, pues lo sucedido fué que uno de los serones dió á esa mujer un golpe, á consecuencia del cual cayó Antonia al suelo, ocasionándose entonces las heridas que sufre.

DE ESTADÍSTICA

La demografía de Toledo

Mes de Junio.

Durante el pasado mes de Junio han ocurrido en Toledo 55 nacimientos y 48 defunciones.

De los primeros, 46 han sido legítimos; 4, ilegítimos, y 5, expósitos.

De las defunciones, 1, por grippe; 7, por tuberculosis pulmonar; 1, por otras tuberculosis; 1, por cáncer; 1, por meningitis simple; 3, por congestión; 3, por enfermedades orgánicas del corazón; 3, por bronquitis aguda; 4, por neumonía; 2, por otras enfermedades del aparato respiratorio; 2, por diarrea y enteritis; 1, por cirrosis del hígado; 1, por muerte violenta; 17, por otras enfermedades, y 1, por enfermedades desconocidas ó mal definidas.

De los 48 fallecimientos ocurridos en el citado mes, 15 proceden de los diferentes establecimientos de la ciudad.

INFORMACIÓN MUNICIPAL

Orden del día para la sesión ordinaria de hoy 29, si la celebra nuestro activo Ayuntamiento:

1.º Aprobación del acta de la anterior.

2.º Moción del Sr. Muro sobre reglamentación de los servicios del Laboratorio.

3.º Instancia de D. Antonio Pina, solicitando que el Excmo. Ayuntamiento se haga socio protector del Colegio «Reina Victoria».

4.º Acta declarando desierta la segunda subasta del servicio de alumbrado público.

5.º Distribución de fondos para las atenciones municipales del mes de Agosto.

6.º Pliego de condiciones para el arriendo del Teatro de Rojas.

7.º Proyecto de festejos formado por la Comisión correspondiente, para amenizar la próxima feria.

Las aguas de Recas.

En el Ayuntamiento se ha recibido una comunicación del pueblo de Recas rogando sean analizadas en el Laboratorio de esta ciudad las aguas de que se surte el vecindario de aquella villa.

Actualmente hay en Recas varios enfermos de fiebre, y se sospecha que la ocacione el agua que suministra la fuente de dicha localidad.

Una denuncia.

¿TORTILLA ENVENENADA?

LA PÍCARA AFICIÓN

En el Gobierno civil se presentó ayer el joven Federico Infante, que habita en la calle de las Bulas.

Llevaba consigo una tortilla que en su domicilio le acababan de servir, y dijo que sospechaba contuviese alguna sustancia nociva porque su familia le quiere envenenar.

Aconsejósele al denunciante que fuese á la Inspección de policía urbana, y á ella dirigió sus pasos Federico con la tartera del comestible debajo del brazo.

Ante la policía urbana repitió Federico la denuncia y á disposición de los agentes de la autoridad dejó la tortilla.

La cual ha sido remitida esta mañana al Laboratorio para que sea analizada.

No tenemos noticias del resultado del análisis; pero parece ser que los dependientes de aquel centro no han advertido en la tortilla nada que pudiera haber comprometido la salud del escamón Federico.

Tenemos entendido que los escrúpulos del citado joven, á quien se conoce generalmente por «Sevilla», se derivan de las pocas facilidades que en su familia encuentra para fomentar sus toreras aficiones.

Política en grandes porciones.

Se clausuraron las Cortes y aún entre la gente que gusta de política siguen enardecidos los ánimos, consecuencia de los últimos debates.

Se acentúan (aun dentro de un período de vacaciones) las intransigencias cada vez más entre derechas é izquierdas.

La izquierda no está en condiciones de darse por convencida en nada que se relacione con la cuestión política, porque ha de seguir al reanudarse las sesiones parlamentarias, de modo resuelto el camino que se ha trazado, y porque tiene que ir y va contra el régimen, y para ello ha de aprovechar cuantos incidentes se le presenten; necesita calentar el ambiente fuera de las Cortes, y por eso, aprovecha estos meses de *descanso oficial*, basándose en los ecos que de allí salieron y aun vibran en los oídos de la opinión, necesita acumular materiales, preparar la mina procurando una explosión.

Han conseguido entre todos, monárquicos y republicanos, socialistas y reaccionarios, intranquilizar á la opinión, hacer pensar á la gente de orden y á los de poco entusiasmo político, que son los más, en la posibilidad de que se repitan aquellas guerras civiles, aquellas frecuentes revueltas que hicieron formar á las naciones extranjeras pobre concepto de la nuestra, concluyendo por considerarnos país ingobernable.

Y es que aquí los hombres públicos son, por lo general, más superficiales que de fondo; es que gustan más de la intriga y las emociones políticas, para las que no es necesario previo estudio, que de las iniciativas de carácter económico, base de bienestar de los pueblos, cuestiones de importancia en que no pueden brillar habilidades ni alardes oratorios; es que hay ya demasiados políticos, de los que hacen casi un oficio de la política.

Odios personales, fermentación de pasiones, hondas divisiones de grupo y de partido, y nada práctico, nada útil para el mejoramiento de clases trabajadoras y aumento de la producción y riqueza nacional.

No debe haber una completa indiferencia en política; los ciudadanos han de preocuparse de la gobernación del Estado, y procurar todos el triunfo de aquello que consideren más conveniente para el país, y de ahí el que alguna vez nos apartemos de la vida local y

lanecemos á la publicidad algunas cuartillas hablando de política general.
 Pero esto no quiere decir que las cuestiones exclusivamente políticas sean las que preocupan únicamente cuando de los negocios públicos se trate; no es cuestión de régimen, que todos son buenos, honrada y lealmente entendidos, ni de mutaciones de gobierno por filiación determinada de los ministros, ocasionadas sin serio fundamento: es el buen funcionar de la administración, el posible alivio de las cargas que pesan sobre los contribuyentes, el mejoramiento de condición en todas las clases, el abaratamiento de las subsistencias, alquiler de viviendas, etc., y facilidades para más amplio desenvolvimiento de la industria y el comercio: problemas todos que pueden realizarse dentro de cualquier situación gubernamental; y á esto no llegaremos mientras tengamos, como ahora, exceso de política, demasía de políticos de oficio, ó más apasionados que hombres de reflexión y estudio, que, estando clausuradas las Cortes, continúan sus intrigas y sus debates, aunque sólo lo hagan en las playas en donde vean.

DESDE QUINTANAR

UNA NOVILLADA

Con una buena entrada se celebró el día de Santiago una novillada en la que lidiaron cuatro novillos-toros de don Agustín Sánchez, vecino de Añover de Arriba, que resultaron bravos. Blas Torres Marito estuvo trabajador y valiente, manejando muy bien la capa, y con la espada lucidísimo, terminando en el primero con una estocada algo caída, que le costó, valiéndole gran ovación y oreja; los tres restantes consiguió nuevas ovaciones por su faena valiente y lucida. Eduardo Aulló y Hormiguita, de Madrid, muy bien, pareando, y con el capote, Enrique Micières, que estuvo muy valiente.
 Corresponsal, J. GULLÓN.

NOTICIAS

A varias personas hemos oído lamentarse que la venta de la carne procedente de los novillos que se mataron en la plaza de toros, por motivo de la corrida celebrada el día de Santiago, no se haya vendido al público en las condiciones que está mandado.
 Mejor dicho, que es muy extraño que dicha carne se vendiese toda en poco más de dos horas lo cual hace sospechar que haya sido despachada mucha de ella en algún establecimiento y no en tablas separadas, como disponen las Ordenanzas municipales, á los precios corrientes y en iguales condiciones que las carnes sacrificadas en el Matadero.
 No sabemos lo que haya de cierto acerca de esta queja. ¿Saben algo los señores inspectores de plazas y mercados y de policía municipal?
 Ha sido nombrado recaudador auxiliar de contribuciones para toda la provincia, D. Trinidad Martínez Moreno.
 D. Juan Blasco García ha sido nombrado economo de Tendilla.
 En Gálvez ha sido detenido Gonzalo Sierra López por estafar dos relojes de plata á un comerciante de Cogolludo.
 Con la debida solemnidad se ha celebrado en Quintanar de la Orden el acto de bendecir la bandera que ha de ondear en el cuartel de la Guardia civil.

El presbítero Sr. Muñoz; el alcalde, señor Botija, y el capitán de Artillería Sr. Sierra, pronunciaron brillantes discursos de patrióticos tonos.

Las autoridades y los invitados fueron obsequiados con un succulento lunch.

Un sujeto llamado Victorio del Pino (a) Totana ha ingresado en la cárcel de Talavera, acusado de haber hurtado gallinas á su convecino Félix Vázquez.

En la actual semana quedará completamente instalado el nuevo reloj de Zocodover.

La guardia civil de Velada ha preso á los vecinos de Segurilla Joaquín y Benito Sánchez, que en la finca «Cruz del Aceitero», de Mejorada, se apoderaron de 170 haces de mieses, propiedad de Alfonso del Pino.

El próximo viernes contraerán matrimonio en Ceuta la Srta. María Navacué y el oficial del Cuerpo de veterinaria militar, don Manuel Medina, hijo del concejal toledano D. Victoriano.

El Boletín, de hoy, anuncia nuevamente las vacantes de fiscales municipales y sus suplentes de 8 pueblos del partido de Escalona; 14, del de Illescas; 3, del de Lillo; 3, del de Madridejos; 9, del de Navahermosa; 6, del de Ocaña; 7, del de Orgaz; 14, del de Puente; 5, del de Quintanar; 16, del de Talavera; 7, del de Toledo, y 14, del de Torrijos.

Frente á la casa núm. 10, de Zocodover, hay una losa hundida más de diez centímetros, que compromete el equilibrio de los transeúntes.

Nos consta que el maestro de obras lo sabe; pero no manda hacer la recomposición, no sabemos si por olvido ó por qué.

Es obra de media hora.

Se ha visto muy concurrido en los pasados días el cine que, bajo el nombre de «Palacio de Proyecciones», funciona en el Miradero, siendo muy del agrado del público las bonitas y variadas películas que se han exhibido.

Las secciones se han contado por llenos, cosa que bien demuestra que el público toledano corresponde á los sacrificios que la empresa viene haciendo, variando su bien provisto programa.

Se encuentra bastante más aliviado de la enfermedad que le retiene en cama, nuestro particular amigo D. Emiliano Lucas Fraile, activo é inteligente conocedor del arte fotográfico.

Muy de veras nos alegramos de su mejoría, deseándole un pronto y total restablecimiento.

Anteayer, en la calle del Barco, promovieron un fuerte altercado, terminando en formidable escándalo, las vecinas Juana Sánchez y Sebastiana Muñoz, que habitan en los números 7 y 8 de la citada calle.

Los insultos y epítetos más bochornosos cayeron á granel sobre una y otra parte contendiente.

La cuestión fué, sin bromear, por si la Sebastiana había ó no pegado á un precioso minino propiedad de la Juana.

Anoche, la simpática sociedad «Grupo Radical» celebró con gran animación el baile con que cada quince días obsequia á sus socios, reinando en el elegante saloncito de Echegaray, la encantadora belleza de las simpáticas señoritas que con su presencia le animaron, y la armonía que caracteriza á los socios que componen la recreativa Sociedad.

Fué una fiesta en que el buen humor y la más franca alegría sobresalieron.

Volvemos á insistir en que se quite el rótulo que en la casa de Telégrafos no de Correos existe.

Si ya no es Correos y Telégrafos señores á quien corresponda, ¿por qué no se ha quitado

ya y se ha puesto solamente el nombre de la central que ese edificio ocupa?

¿Qué diríamos si fuéramos á un sitio, viéramos un rótulo cualquiera, preguntáramos por lo que ese rótulo indicaba y nos dijeran que no era allí lo que anunciaba?

Echaríamos pestes, y después de haber dado el picotazo por culpa ajena maldeciríamos á los causantes de la guasa, pues como tal debe considerarse.

Conviene, pues, decimos una vez más, desaparezca lo de Correos, por lo menos.

El día 1.º de Septiembre próximo, comenzará el nuevo servicio de paquetes postales entre las oficinas de Correos de las posesiones del golfo de Guinea y las autoridades de la Península, Baleares, Canarias y posesiones de la costa septentrional de Africa y Marruecos.

REGISTRO CIVIL.—Día 29.—Defunciones: Encarnación Jiménez Vázquez, de setenta años de edad, é Isabel Cano Arenas, de once.

Han sido sacrificadas en el Matadero público las reses siguientes:

Toros, 5 (751 kilogramos); carneros, 27 (334), y corderos, 57 (469).

Jorge y su oreja.

El juego en Francia.

Según una estadística que acaba de publicarse, el ingreso total que los juegos de naipes han producido á los casinos de Francia en 1910 y 1911, asciende á la suma de 33.065.307 francos.

Los caballitos y demás juegos similares reportaron, además, una ganancia de francos 14.960.257 en dicho período.

Para estudiar el desarrollo de la pensión del juego en Francia, basta decir que el ingreso logrado por los casinos en 1907-1908, por toda clase de juegos, ascendía sólo á francos 28.746.864.

Las cantidades que dieron en 1911 los casinos para obras de asistencia, higiene y utilidad pública, asciende á 7.200.000 francos.

Para el abanico.

Para que nadie me tilde de que soy olvidadizo, les diré que es un hechizo la simpática Matilde.

Es el día de tu santo una gran festividad y tu nombre es un encanto; Nati, no me gusta tanto; mejor es Natividad.

¡No le hagas caso á ese pelma y vente conmigo, Anselma!

A fuerza de constancia, espero conseguir, al fin y al cabo, que me ames, Amancia.

¡Felisa de mi alma: tú eres el angel que mis pasos guía... á la confitería, para que allí transeurra en dulce calma, entre dulzuras, la existencia mía!

¡Escúchame, Hildegunda, que mis palabras son la verdad pura, que no hablo con segunda!

Tu belleza extraordinaria me cautiva, Apolinaria.

¡Pero que guapa y que lista, á pesar de tus cuarenta, te conservas, Evarista!

Cualquiera se constipa con el aire que lleva la Felipa.

I. PATIÑO.

CASA

Se VENDE en esta ciudad, sitio céntrico, en la mitad de su coste; inmejorables condiciones para todo tiempo; buena renta. Para verla y tratar: plaza de la Magdalena, núm. 5.

ÚLTIMOS DÍAS DE ALMONEDA

Hasta el 5 de Agosto.

Rebaja de precios.

Santo Tomé, 6, pral.

GRAN FÁBRICA Y ALMACÉN DE MADERAS
EN HOYOCASERO Y MOMBELTRÁN (ÁVILA)

DE

EUGENIO GIMÉNEZ Y GIMÉNEZ

No compreis á nadie sin antes preguntar precios y condiciones de venta.

Expendeduría de Leche de Vacas

de

JUAN GONJAR

situada en la calle de Martín-Gamero, 16

(No equivocarse)

A 25 céntimos medio litro.

ANUNCIOS GRATUITOS

INSECTICIDE foudroyant para matar moscas. Comercio, 12

SE ALQUILA vivienda amplia, dos pisos.—Buzones, 6.

RECORDATORIOS para 1.^a Comunión, desde 4 ptas. el 100.

Cuerdas para persianas, 25 céntimos, Zocodover, 10.

La suscripción á EL ECO TOLEDANO en la capital sólo cuesta **cincuenta céntimos al mes** y fuera de Toledo **SETENTA Y CINCO**. Número suelto, 5 céntimos; ídem atrasado, 25.

SE VENDE

en la dehesa de Cañete, de D. Federico Díaz, Estación de Algodor, una **NOVILLA** de pura raza holandesa, de dos años; ha de parir en la primera decena de Agosto, y un **BECERRO** de ocho meses, raza Suiza, de muy buenas condiciones para semental, nacidos y criados en la finca.



Gutenberg, Imprenta Moderna

Papelería y Objetos de Escritorio

DE

ANTONIO GARLJO

Calle del Comercio, núm. 12 — TOLEDO — Teléfono 89.

Modelación para Ayuntamientos y Juzgados municipales.

Se hacen toda clase de trabajos tipográficos.

Esquelas de defunción desde 6,50 el 100.

Consérvase la ROPA y SOMBREROS

siempre limpios y nuevos

con la

PASTA ELÉCTRICA DE BROWN

Pasta Eléctrica de Brown.—Una preparación especial para limpiar toda clase de vestidos de señora y caballero, tales como *Sombreros de Panamá, de Fieltro, de Paja, Sedas, Corbatas, etc., etc.*

Pasta Eléctrica de Brown para limpiar toda clase de manchas, tales como *de Aceite, de Grasa, de Barniz, de Pintura* u otra especie de mancha, con tal que no haya destruido el tejido. De fácil aplicación, rápido y seguro; las manchas no reaparecen después de usar bien la PASTA.

De venta: **ANTONIO GARLJO**, Comercio, 12, y Zocodover, 10, Toledo.

RED TELEFÓNICA DE TOLEDO

Conforme á los sorteos de la Lotería Nacional que á continuación se expresan, y comprobados los poseedores de las tres últimas cifras del premio mayor, resultaron agraciados, con el obsequio de esta Red, los abonados siguientes:

Fecha del sorteo.	Premio mayor.	ABONADOS AGRACIADOS	OBSEQUIO ELEGIDO	Establecimiento que lo facilitó.
1912 Enero 10..	4066	Colegio Huérfanos Inf.ia (Sr. Coronel)...	Dos décimos de Lotería de 3 pesetas.	Red Telefónica.
" " 20..	6990	Empresa de Coches.....	Un juego de Café con bandeja.....	Sebastián Díaz-Marta.
" " 31..	4681	Fielato de Visagra.....	Seis libras de Chocolate.....	Sucesor de Labrador.
" Febrero 15..	1814	Electricista Toledana (Fábrica Estiviel)...	Un Toallero.....	Viuda de Ortiz.
" " 29..	21205	Fábrica Nacional de Armas (Portería)...	Dos décimos de Lotería de 3 pesetas.	Red Telefónica.
" Marzo 10..	16432	D. Braulio Muñoz y Comp.ia.....	Dos frascos grandes Anís del Mono.	Viuda de Ruano.
" " 20..	27960	Exema. Sra. Condesa de Bornos, que cedió á los empleados de la Red..	Dos décimos de Lotería de 3 pesetas.	Red Telefónica.
" " 30..	25887	D. Juan Martínez Añibarro.....	Una alfombrilla terciopelo yute.....	Viuda de Ortiz.
" Abril 10..	15336	Ayuntamiento de Gálvez.....		

Zapatería.

Calzado de todas clases á precios económicos

ARAQUE

Comercio, 30, TOLEDO

HOTEL IMPERIAL Y RESTAURANT

ALCÁZAR, 7.—TOLEDO

Diploma de honor por su gran servicio de mesa y ser el preferido por los viajeros.

GUILLELMO LÓPEZ

Importantes reformas en el Comedor y mobiliario de los cuartos.

Faustino Vega

RESTAURANT

Barrio Rey, 9.—Tel.º 201

TOLEDO

Especialidad en asados, perdices y paellas

Precios económicos.